
月 単　元　名

4

５

Ⅰわたしたちの国土
１世界の中の国土

２国土の地形の特色と
人々のくらし

６
３国土の気候の特色と
人々のくらし

Ⅱわたしたちの生活と
食料生産

７
１米づくりのさかんな庄
内平野

９

１０

２水産業のさかんな静
岡県
３これからの食料生産と
わたしたち

Ⅲわたしたちの生活と
工業生産
１自動車をつくる工業

１１

１２

２工業生産と工業地域

３工業生産と貿易

Ⅳ情報化した社会とわ
たしたちの生活
１情報産業とわたしたち
のくらし

１

２

２社会を変える情報

３情報を生かすわたし
たち

Ⅴわたしたちの生活と
環境
１わたしたちの生活と森
林
２環境を守るわたしたち

３
３自然災害を防ぐ

○自然条件や社会条件によって変化している水産業の人々の工夫・
努力や，運輸のあり方を学びます。
○労働人口の減少，自給率の低下など，我が国の食料生産の課題に
ついて考えるとともに，環境保全や国際協調についても話し合います。

○工業生産に携わる人々の工夫や生産に及ぼす重要な役割につい
て，自動車生産を通じて考えます。

○工業の種類によって工場が機能的に集まっている分布の様子につ
いて，その特色や現状を学びます。
○貿易や運輸の原料確保や販売を通して，工業生産を支えていること
や他国と協調しながら貿易を進めていくことの大切さを学びます。

○情報産業が国民の生活に大きな影響を及ぼしていることや，情報の
有効活用の大切さを学び，情報を有効に活用しようとする態度を養い
ます。

○情報化の進展は国民の生活に大きな影響を及ぼしていることを学び
ます。
○生活の中で様々な情報を有効に活用するとともに，送り手としても責
任ある行動が望まれることを学び，日常生活に活用する態度を養いま
す。

○国土の保全や水資源涵養のための森林の役割について知り，みん
なで協力して取り組む大切さと国土に対する愛情を育みます。
○産業の発展がもたらした公害から自然や生活を守ろうとする協力的
な意識を養います。

○人々が，気候の特色を生かして生産を高めたり工夫したりして，生活
していることを具体的に学びます。

こんな方法で評価します。
○授業態度　○発言　○ノート・新聞　○テスト　○学習用具の準備な
ど
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○世界の主な大陸や海洋，主な国の名称と位置，我が国の位置や領
土を学び，我が国や他国の国旗の大切さを考えます。

○地形の概要や地形条件から見て特色ある地域の人々のくらしを学
び，地形条件と人々のくらしや産業とのかかわりを考えます。

○気候の概要や気候条件から見て特色ある地域の人々のくらしを学
び，気候条件と人々のくらしや産業とのかかわりを考えます。

○庄内平野の米づくりに取り組む人々の工夫や努力，運輸の働きにつ
いてその意味を考えます。


